DATA PENGAMATAN

Data uji gugus karboksil

Uji Gugus Karboksil

pH Waktu ( menit)

VVolume titran ( mL )

1 2 3

30 0,5 0,4 0,5

6 60 0,3 0,5 0,7
90 0,5 0,6 0,6

120 0,5 0,5 0,6

30 0,5 0,5 0,6

7 60 0,6 0,5 0,7
90 0,4 0,7 0,8

120 0,5 0,7 0,5

30 0,5 0,65 0,6

g 60 0,3 0,6 1,3
90 0,5 0,4 1,9

120 0,8 0,8 1

30 0,5 0,9 0,9

9 60 0,5 1 0,5
90 0,7 0,5 0,8

120 0,6 0,6 0,6

Native 0,3 0,3 0,3

Ket : Volume titran adalah volume NaOH
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Data uji swelling power
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Uji Swelling Power

pH Waktu ( menit)

Berat (gr)
Sampel Tabung Tabung + pasta
30 0,1011 54,7466 54,9022
6 60 0,1017 54,4046 54,5965
90 0,1064 54,4728 54,7119
120 0,1012 54,3919 54,5829
30 0,1045 53,9056 54,0550
7 60 0,1057 53,7195 53,9530
90 0,1083 54,0355 54,3285
120 0,1083 53,8000 54,0580
30 0,1071 55,3159 55,5435
8 60 0,1043 54,5531 54,9090
90 0,1071 53,7262 54,2248
120 0,1076 54,4265 54,8972
30 0,1075 53,6294 54,0400
9 60 0,1070 53,7702 54,1550
90 0,1006 54,7382 55,1070
120 0,1009 54,8144 55,1461
Native 0,1014 54,2140 54,3495
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Data uji solubility

Uji % Solubility

oH Waktu
( menit) Berat (gr)
Sampel Cawan Kosong Cawan + endapan
30 1,0015 43,8882 43,8889
6 60 1,0003 97,0091 97,0104
90 1,0017 41,1118 41,1149
120 1,0081 41,4104 41,4138
30 1,0011 41,4778 41,4797
7 60 1,0015 39,7106 39,7132
90 1,0009 40,0032 40,0051
120 1,0036 51,2531 51,2560
30 1,0030 44,6462 44,6495
8 60 1,0016 42,0781 42,0816
90 1,0024 42,4964 42,5009
120 1,0056 34,5212 34,5255
30 1,0005 42,6559 42,6598
9 60 1,0014 44,0209 44,0257
90 1,0083 46,6595 46,6661
120 1,0080 49,3692 49,3762

Native 1,0035 42,6325 42,6331
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PERHITUNGAN

A. Menghitung % Gugus Karboksil pada pati jagung terasetilasi
1. Menghitung Volume titran rata-rata (NaOH) :

volume titran 1+volume titran 2+volume titran 3

Volume rata-rata ( Vo ) =

3
a. Pati Murni  : Volume rata-rata = 03 m1+0'33ml t03ml_ 0,3000 ml
b. PadapH 6
Menit ke-30 : Volume rata-rata = 05 m1+0’43ml *o5ml 0,4667 ml
Menit ke-60 : Volume rata-rata = 03 m1+0'53ml +07ml_ 0,5000 ml
Menit ke-90 : Volume rata-rata = 0> m1+0'63ml to6ml_ 0,5667 ml
Menit ke-120 : Volume rata-rata = 0> m1+0’53m1 to6ml 0,5333 ml
c. PadapH7
Menit ke-30 : Volume rata-rata = 0> m1+0’53m1 to6ml 0,5333 ml
Menit ke-60 : Volume rata-rata = 06 m1+0'53m1 +07ml_ 0,6000 ml
Menit ke-90 : Volume rata-rata = 04 m1+0'73ml +08ml_ 0,6333 ml
Menit ke-120 : Volume rata-rata = 0> m1+0’73m1 *o5ml 0,5667 ml
d. PadapH38
Menit ke-30 : Volume rata-rata = 0> m1+0'63m1 to6ml _ 0,5833 ml
Menit ke-60 : Volume rata-rata = 03 m1+0'63m1 t13ml_ 0,7333 ml
Menit ke-90 : Volume rata-rata = 0> m1+0'43m1 t1oml _ 0,9333 ml

0,8 ml+0,8ml +1 ml

Menit ke-120 : Volume rata-rata = . =0,8667 ml
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e. PadapH?9
Menit ke-30 : Volume rata-rata = 0> m1+0'93m1 +09ml _ 0,7667 mi
Menit ke-60 : Volume rata-rata = 0> m1+0'13ml *05ml_ 0,6667 ml
Menit ke-90 : Volume rata-rata = 07 m1+0’53ml *08ml_ 0,6667 ml
Menit ke-120 : Volume rata-rata = 06ml+o6ml+o6ml _ 0,6000 ml

3

2. Menghitung % gugus karboksil :

(Vo-Vn ) x 0,0045 x 100

% Gugus Karboksil =

M
a. PadapH6
Menit ke-30  : 9% gugus karboksil = 22 T —0200 m ) X DR X 00
= 0,0250 %
Menit ke-60  : 9% gugus karboksil = 2o 0200w X D0R X 00
= 0,0300 %
Menit ke-90  : 9% gugus karboksil = 22 02000 m ) X DO0R X 00
= 0,0400 %
Menit ke-120 : 9% gugus karboksil = 2 m 02000 m )X D0R X 00
= 0,0350 %
b. PadapH7
Menit ke-30 : % gugus karboksil = 223331 0'302(1;11 )x00045x100
= 0,0350 %
Menit ke-60 : % gugus karboksil = 222201 0'302(1;11 )x00045x100
= 0,0450 %
Menit ke-90 : % gugus karboksil = (0,6333 ml — 0,3000 ml ) x 0,0045 x 100

= 0,0500 %

3gr



Menit ke-120 :

Pada pH 8
Menit ke-30

Menit ke-60

Menit ke-90

Menit ke-120 :

Pada pH 9
Menit ke-30

Menit ke-60

Menit ke-90

Menit ke-120 :

: % gugus karboksil =

_ (0,5667 ml — 0,3000 ml ) x 0,0045 x 100

% gugus karboksil = o
= 0,0400 %

9% gugus karboksil = &5833m1 0'30‘;‘?;1 ) X 0,0045 x 100
=0,0425 %

9% gugus karboksil = &Z233m1 - 0'30‘;‘1;:1 ) X 0,0045 x 100
= 0,0650 %

9% gugus karboksil = 2333 ml - 03000 ml) x 0,0045 x 100

3gr
= 0,0950 %

. 0,8667 ml — 0,3000 ml 0,0045x 100
% gugus karboksil = ¢ - ml) X z

3gr
= 0,0850 %

(0,7667 ml — 0,3000 ml ) x 0,0045 x 100

3gr
= 0,0700 %
9% gugus karboksil = 6667 m1 - 0'30‘;‘?;1 ) X 0,0045 x 100
= 0,0550 %
: % gugus karboksil = (0,6667 ml — 0.30(;(;1:1 ) X 0,0045 x 100
= 0,0550 %
% gugus karboksil = (6000 m! - 0:3000m1) x 00045 x 100

3gr
=0,0450 %
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Data Hasil Uji % Gugus Karboksil

pH (Vr\rl‘zlﬁf) 1\/olume t|t2ran (mL )3 rata-rata % karboksil

30 0,5 0,4 0,5 0,4667 0,0250

6 60 0,3 0,5 0,7 0,5000 0,0300
90 0,5 0,6 0,6 0,5667 0,0400

120 0,5 0,5 0,6 0,5333 0,0350

30 0,5 0,5 0,6 0,5333 0,0350

7 60 0,6 0,5 0,7 0,6000 0,0450
90 0,4 0,7 0,8 0,6333 0,0500

120 0,5 0,7 0,5 0,5667 0,0400

30 0,5 0,65 0,6 0,5833 0,0425

8 60 0,3 0,6 1,3 0,7333 0,0650
90 0,5 0,4 19 0,9333 0,0950

120 0,8 0,8 1 0,8667 0,0850

30 0,5 0,9 0,9 0,7667 0,0700

9 60 0,5 1 0,5 0,6667 0,0550
90 0,7 0,5 0,8 0,6667 0,0550

120 0,6 0,6 0,6 0,6000 0,0450

B. Menghitung Swelling Power pada pati jagung terasetilasi
1. Menghitung Berat pasta :

Berat pasta = (Berat tabung + pasta) - Berat tabung

a. Pati murni : Berat pasta = 54,3495 gr — 54,2140 gr = 0,1355 gr

b. PadapH6
Menit ke-30  : Berat pasta = 54,9022 gr — 54,7466 gr = 0,1556 gr
Menit ke-60  : Berat pasta = 54,5965 gr — 54,4046 gr = 0,1919 gr
Menit ke-90  : Berat pasta = 54,7119 gr — 54,4728 gr = 0,2391 gr
Menit ke-120 : Berat pasta = 54,5829 gr — 54,3919 gr = 0,1910 gr



C.

€.

Pada pH 7
Menit ke-30

Menit ke-60
Menit ke-90
Menit ke-120

Pada pH 8
Menit ke-30

Menit ke-60
Menit ke-90
Menit ke-120

Pada pH 9
Menit ke-30

Menit ke-60
Menit ke-90
Menit ke-120

Pati murni

Pada pH 6

Menit ke-30

Menit ke-60
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. Berat pasta = 54,0550 gr — 53,9056 gr = 0,1494 gr
. Berat pasta = 53,9530 gr — 53,7195 gr = 0,2335 gr
: Berat pasta = 54,3285 gr — 54,0355 gr = 0,2930 gr
. Berat pasta = 54,0580 gr — 53,8000 gr = 0,2580 gr

. Berat pasta = 55,5435 gr — 55,3159 gr = 0,2276 gr
. Berat pasta = 54,9090 gr — 54,5531 gr = 0,3559 gr
: Berat pasta = 54,2248 gr — 53,7262 gr = 0,4986 gr
. Berat pasta = 54,8972 gr — 54,4265 gr =0,4707 gr

: Berat pasta = 54,0400 gr — 53,6294 gr = 0,4106 gr
. Berat pasta = 54,1550 gr — 53,6702 gr = 0,3848 gr
. Berat pasta = 55,1070 gr — 54,7382 gr = 0,3688 gr
: Berat pasta = 55,1461 gr — 54,8144 gr = 0,3317 gr

2. Menghitung Swelling Power :

Berat pasta

Swelling =
g Berat sampel kering

0,1355 gr
0,1014 gr

: Swelling = =1,3363

0,1556 gr _

: Swelling = o10iigr 1,5391

: Swelling = % = 1,8869



C.

d.

€.

Menit ke-90

Menit ke-120

Pada pH 7

Menit ke-30
Menit ke-60
Menit ke-90

Menit ke-120

Pada pH 8

Menit ke-30

Menit ke-60

Menit ke-90

Menit ke-120

Pada pH 9

Menit ke-30
Menit ke-60
Menit ke-90

Menit ke-120

: Swelling =
0,1064 gr
0,1910 gr
: Swelling = ——— 97 =
0,1012 gr
: 0,1494 gr
: Swelling = ———97
0,1045 gr
: 0,2335 gr
: Swelling = —g
0,1057 g
. 0,2930 gr _
: Swelling = ————
0,1083 g
. 0,2580 gr _
: Swelling = ————
0,1083 gr
0,2276 gr _
: Swelling = ————
0,1071 gr
0,3559 gr _
: Swelling = ————
0,1043 g
0,4986 gr
: Swelling = —g
071 gr
0,4707 gr
: Swelling = —g
076 gr
. 0,4106 gr
: Swelling = —g
0,1075 g
. 0,3848 gr
: Swelling = —g
0,1070 g
. 0,3688 gr
: Swelling = —==97 -
0,1006 gr
. 0,3317 gr
: Swelling = —g

009 gr

0,2391 gr _

=2,2472

1,8874

=1,4297
=2,2091
=2,7054

=2,3823

=2,1251
= 3,4123
4,6555

4,3745

=3,8195
= 3,5963
= 3,6660

= 3,2874
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Data Hasil Uji Swelling Power
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oH Waktu Berat (gr) swelling
(menit) Sampel Tabung tabung+ pasta pasta power
30 0,1011 54,7466 54,9022 0,1556 1,5391
5 60 0,1017 54,4046 54,5965 0,1919 1,8869
90 0,1064 54,4728 54,7119 0,2391 2,2472
120 0,1012 54,3919 54,5829 0,1910 1,8874
30 0,1045 53,9056 54,0550 0,1494 1,4297
7 60 0,1057 53,7195 53,9530 0,2335 2,2091
90 0,1083 54,0355 54,3285 0,2930 2,7054
120 0,1083 53,8000 54,0580 0,2580 2,3823
30 0,1071 55,3159 55,5435 0,2276 2,1251
3 60 0,1043 54,5531 54,9090 0,3559 3,4123
90 0,1071 53,7262 54,2248 0,4986 4,6555
120 0,1076 54,4265 54,8972 0,4707 4,3745
30 0,1075 53,6294 54,0400 0,4106 3,8195
9 60 0,1070 53,7702 54,1550 0,3848 3,5963
90 0,1006 54,7382 55,1070 0,3688 3,6660
120 0,1009 54,8144 55,1461 0,3317 3,2874
Native 0,1014 54,2140 54,3495 0,1355 1,3363

C. Menghitung % Solubility pada pati jagung terasetilasi

1. Menghitung Berat endapan kering :

Berat endapan = (Berat cawan + endapan) — (Berat cawan kosong)

a. Pati murni

b. PadapH6
Menit ke-30

Menit ke-60
Menit ke-90
Menit ke-120

: Berat endapan = 42,6331 gr — 42,6325 gr = 0,0006 gr

: Berat endapan = 43,8889 gr — 43,8882 gr = 0,0007 gr

: Berat endapan = 97,0104 gr — 97,0091 gr = 0,0013 gr

: Berat endapan = 41,1149 gr — 41,1118 gr = 0,0031 gr

: Berat endapan = 41,4138 gr — 41,4104 gr = 0,0034 gr



C.

d.

e.

Pada pH 7
Menit ke-30

Menit ke-60
Menit ke-90
Menit ke-120

Pada pH 8
Menit ke-30

Menit ke-60
Menit ke-90
Menit ke-120

Pada pH 9
Menit ke-30

Menit ke-60
Menit ke-90
Menit ke-120

Pati murni

Pada pH 6

Menit ke-30

Menit ke-60

% Solubility =

: % Solubility =

% Solubility = > =

% Solubility = > =

60

: Berat endapan = 41,4797 gr — 41,4778 gr = 0,0019 gr
: Berat endapan = 39,7132 gr — 39,7106 gr = 0,0026 gr
: Berat endapan = 40,0051 gr — 40,0032 gr = 0,0019 gr
: Berat endapan = 51,2560 gr — 51,2531 gr = 0,0029 gr

: Berat endapan = 44,6495 gr — 44,6462 gr = 0,0033 gr
: Berat endapan = 42,0816 gr — 42,0781 gr = 0,0035 gr
: Berat endapan = 42,5009 gr — 42,4964 gr = 0,0045 gr
: Berat endapan = 34,5255 gr — 34,5212 gr = 0,0043 gr

: Berat endapan = 42,6598 gr — 42,6559 gr = 0,0039 gr
: Berat endapan = 44,0257 gr — 44,0209 gr = 0,0048 gr
: Berat endapan = 46,6661 gr — 46,6595 gr = 0,0066 gr
: Berat endapan = 49,3762 gr — 49,3692 gr = 0,0070 gr

3. Menghitung % Solubility:

Berat endapan

X 100 %

Volume supernatant

W X 100 % = 0,0060 %

&;lgr X 100 % = 0.0070 %

Lj‘ugr X 100 % = 0.0130 %



Menit ke-90

Menit ke-120

Pada pH 7

Menit ke-30
Menit ke-60
Menit ke-90

Menit ke-120

Pada pH 8

Menit ke-30
Menit ke-60
Menit ke-90

Menit ke-120

Pada pH 9

Menit ke-30
Menit ke-60
Menit ke-90

Menit ke-120

% Solubility = > =

% Solubility = >

% Solubility = >
.. 0,

: % Solubility =

: % Solubility =

.0
: % Solubility = om

% Solubility = > —

: % Solubility =
% Solubility = 0'010 -

% Solubility = > =

L;lgr X 100 % = 0.0310 %

9.003% 97+ 100 % = 0,0340 %
10 mlr

Lglgr X 100 % = 0.0190 %

90,0026 97 100 % = 0,0260 %
10 ml

0,0019
% X 100 % = 0,0190 %

&‘Blgr X 100 % = 0.0290 %

Lfnlgr X 100 % = 0.0330 %

. E 5
% Solubility = m—m;‘" X 100 % = 0,0350 %
. E 5
% Solubility = W—mlgr X 100 % = 0,0450 %
% Solubility = % X 100 % = 0,0430 %

% Solubility = >>>—-2" X 100 % = 0,0390 %

222297 X 100 % = 0,0480 %

&lgr X 100 % = 0.0660 %

Ljﬂgr X 100 % = 0.0700 %
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Data Hasil Uji Solubility

Berat (gr) Berat -
(Vr\:‘zﬁ? ) Sampel Cawan Cawan + endapan SOI(lﬂ,Z')“ty
kosong endapan (gr)
30 1,0015 43,8882 43,8889 0,0007 0,0070
60 1,0003 97,0091 97,0104 0,0013 0,0130
90 1,0017 41,1118 41,1149 0,0031 0,0310
120 1,0081 41,4104 41,4138 0,0034 0,0340
30 1,0011 41,4778 41,4797 0,0019 0,0190
60 1,0015 39,7106 39,7132 0,0026 0,0260
90 1,0009 40,0032 40,0051 0,0019 0,0190
120 1,0036 51,2531 51,2560 0,0029  0,0290
30 1,0030 44,6462 44,6495 0,0033 0,0330
60 1,0016 42,0781 42,0816 0,0035 0,0350
90 1,0024 42,4964 42,5009 0,0045 0,0450
120 1,0056 34,5212 34,5255 0,0043 0,0430
30 1,0005 42,6559 42,6598 0,0039 0,0390
60 1,0014 44,0209 44,0257 0,0048 0,0480
90 1,0083 46,6595 46,6661 0,0066 0,0660
120 1,0080 49,3692 49,3762 0,0070 0,0700

Native 1,0035 42,6325 42,6331 0,0006 0,0060
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GAMBAR

Menimbang pati jagung sebanyak 37,5 gr

Menambahkan aquadest sebanyak 187 ml

Mengatur pH larutan awal pati
dengan menambahkan NaOH 0,3 M



Memindahkan kedalam labu leher tiga

Menambahkan asam asetat glasial
sebanyak 2,3 ml
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Mereaksikan pati jagung dengan asam asetat glasial melalui pemanasan pada suhu
45°C selama waktu tertentu ( waktu = 30, 60, 90, dan 120 menit )

Mendinginkan larutan sampai suhu kamar




Slurry diekringkan dalam oven kemudian dihaluskan dengan blender.

Produk pati terasetilasi
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Uji % Gugus Karboksil

_ A
Menimbang 3 gr pati jagung terasetilasi

Melarutkan pati dalam 25 ml HCI 0,1 N

Diaduk selama 30 menit
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Larutan yang panas ditetesi dengan indikator PP dan dititrasi dengan NaOH 0,1 N
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Hasil titrasi berubah warna menjadi bening keungu-unguan

e Uji Swelling Power

Dipanaskan dengan temperature 60°C selama 30 menit
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Memisahkan supernantant dan pasta dengan centrifuge 2500 rpm selama 15 menit

e Uji % Solubillity

Dipanaskan dengan temperature 60°C selama 30 menit



"/llll"
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Mengambil supernantant 10 ml lalu dikeringkan dalam oven
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